

ИНФОРМАЦИОННЫЙ

ДАЙДЖЕСТ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ
ВЫПУСК

2024

НОЯБРЬ

CANAVARA
GROUP

СОДЕРЖАНИЕ

ФТС будет публиковать на сайте решения по жалобам на действия таможенников	3
Экспорт пшеницы из РФ в ноябре составит 4,55 млн т	5
Литва ввела предварительную регистрацию для фур на пересечение границы РФ	7
ЕС ввел санкции против трех судоходных компаний РФ	8
О введении общего процесса «Обеспечение обмена между уполномоченными органами государств ЕАЭС информацией о введении временных карантинных фитосанитарных мер»	10
О введении в действие общего процесса «Формирование, ведение и использование классификаторов, используемых для заполнения ДТ»	11
Китайские банки ввели ограничения по черным спискам юридических адресов	12
Утверждены Правила выдачи внешнеторговых лицензий	13
ЦБ установил особенности валютного контроля по операциям с цифровыми правами	14

ФТС БУДЕТ ПУБЛИКОВАТЬ НА САЙТЕ РЕШЕНИЯ ПО ЖАЛОБАМ НА ДЕЙСТВИЯ ТАМОЖЕННИКОВ



Это позволит сформировать единую правоприменительную практику, будет способствовать повышению правовой определенности в применении норм таможенного законодательства и предупреждению правонарушений, пояснили в Генпрокуратуре.

Федеральная таможенная служба (ФТС) России будет публиковать в открытом доступе решения по жалобам бизнеса на действия таможенных органов. Об этом сообщили в пресс-службе Генпрокуратуры России.

«По результатам анализа официального сайта ФТС в целях повышения информационной открытости Генпрокуратурой России предложено предусмотреть для участников внешнеэкономической деятельности возможность просмотра в свободном доступе решений, вынесенных по результатам рассмотрения их жалоб на действия (бездействие) таможенных органов», - пояснили в прокуратуре. Там подчеркнули, что «это позволит сформировать единую правоприменительную практику, будет способствовать повышению правовой определенности в применении норм таможенного законодательства и предупреждению правонарушений». При этом будут учтены требования законодательства о недопустимости разглашения сведений ограниченного доступа.



По итогам рассмотрения предложения Генпрокуратуры ФТС России организовала работу по созданию такого интернет-ресурса. На период разработки интерактивного сервиса эту информацию планируется размещать на официальном сайте ФТС в разделе «Открытая служба»/«Обжалование»/«Ведомственный порядок обжалования решений, действий (бездействия) таможенных органов в сфере таможенного дела».

Генпрокуратура ведет системный мониторинг официальных интернет-ресурсов органов власти для обеспечения открытости и доступности информации об их деятельности.

ЭКСПОРТ ПШЕНИЦЫ ИЗ РФ В НОЯБРЕ СОСТАВИТ 4,55 МЛН Т



Экспорт пшеницы из РФ в ноябре (с учетом поставок в страны ЕАЭС) составит 4,55 млн тонн против 3,49 млн тонн в ноябре прошлого года, прогнозирует аналитический центр «Русагротранса».

Как сообщили «Интерфаксу» в центре, текущие заявки в глубоководных портах на отгрузку зерна в ноябре, согласно данным на 7 ноября, составляют 3,76 млн тонн, включая 3,61 млн тонн пшеницы.

По данным центра, экспортные цены спроса на российскую пшеницу (протеин 12,5%) с поставкой в ноябре за неделю снизились на \$1 до \$226 за тонну (FOB), с поставкой в декабре – на \$2 до \$230 за тонну. Цена на французскую пшеницу ослабла на \$4 до \$238, германскую – выросла \$1 до \$250 за тонну, американскую – также выросла на \$1 до \$258 за тонну.

Цены на пшеницу (4 класс, 12,5% протеин) в глубоководных портах составили 17 300-17 600 рублей за тонну (без НДС), что примерно соответствует уровням предыдущей недели. Цены на малой воде укрепились на 500 рублей, до 16 200 рублей за тонну. В прошлом году в это время цены составляли 14 500 рублей и 12 150 рублей за тонну соответственно.

Внутренний рынок пшеницы также укреплялся. На юге цены на пшеницу (4 класс, 12,5% протеин, EXW элеватор) выросли на 200 рублей до 15 400-15 600 рублей за тонну (без НДС), в центральной России – на 100 рублей до 14 800-15 200 рублей, в Поволжье – на 300 рублей до 14 400-14 800 рублей за тонну.



В Сибири закупочные цены на пшеницу 3 класса в зависимости от региона колеблются от 10 000 до 15 000 рублей за тонну (EXW элеватор, без НДС). «Высокий разброс в ценах обусловлен большими различиями в качестве по регионам и даже по зонам внутри регионов, обеспеченностью мукомольных предприятий зерном и возможностями сельхозпроизводителей по хранению», - заявили в центре.

ЛИТВА ВВЕЛА ПРЕДВАРИТЕЛЬНУЮ РЕГИСТРАЦИЮ ДЛЯ ФУР НА ПЕРЕСЕЧЕНИЕ ГРАНИЦЫ РФ



Литва ввела для водителей большегрузных транспортных средств обязательную предварительную электронную регистрацию на пересечение границы с Калининградской областью РФ и Беларусью. Решение об этом приняло правительство балтийской республики, сообщила пресс-служба кабинета.

«Надеемся, что такой порядок позволит уменьшить очереди фур на контрольно-пропускных пунктах с Россией и Беларусью и послужит улучшению ситуации с безопасностью в районах перехода границы», - приводятся в сообщении слова главы литовского транспортного ведомства Марюса Скуодиса.

Новый порядок вступает в силу с 1 декабря. Те водители, которые не зарегистрировались на пересечение границы, должны будут ждать окна в живой очереди.

ЕС ВВЕЛ САНКЦИИ ПРОТИВ ТРЕХ СУДОХОДНЫХ КОМПАНИЙ РФ



Евросоюз ввел санкции против трех судоходных компаний России за якобы имевшую место транспортировку иранского оружия и боеприпасов. Об этом сообщил Совет ЕС, заседание которого проходит в Брюсселе.

Читайте также Что известно о новых британских санкциях против России

«Сегодня Совет принял решение расширить масштаб ограничительных мер в связи с военной поддержкой Ираном агрессивной войны России против Украины, а также вооруженных групп и организаций на Ближнем Востоке и в регионе Красного моря. Эта дополнительная мера нацелена против использования судов и портов для передачи иранских беспилотных летательных аппаратов, ракет и связанных с ними технологий и компонентов», - отмечается в документе.

В нем подчеркивается, что «сегодняшнее решение вводит запрет на экспорт, передачу, поставку или продажу из ЕС в Иран компонентов, используемых при разработке и производстве ракет и БПЛА».

Кроме того, «ЕС вводит запрет на любые транзакции с портами и шлюзами, которые принадлежат, эксплуатируются или контролируются лицами и организациями (из черного списка - прим. ТАСС) или используются для передачи иранских БПЛА или ракет или связанных с ними технологий и компонентов в Россию». «Эта мера включает доступ к объектам портов и шлюзов, таких как Амирабад и Энзели, и предоставление любых услуг судам. Последнее следует понимать с исключением судов, нуждающихся в помощи по



причинам безопасности на море, в гуманитарных целях или в связи с событиями, которые могут оказать серьезное влияние на здоровье и безопасность людей или окружающую среду», - добавил Совет.

Также Евросоюз внес в черный список одного человека и четыре организации, включая крупнейшую иранскую судовладельческую компанию The Islamic Republic of Iran Shipping Line Group (IRISL) и ее директора. В список вошли и три судоходные компании России за якобы имевшую место транспортировку иранского оружия и боеприпасов. «Совет также включает в список три российские судоходные компании «МГ-Флот», «ВТС-Брокер», «А.Рапакс», чьи суда участвуют в транспортировке оружия и боеприпасов иранского производства, включая компоненты БПЛА, через Каспийское море для снабжения российских войск, сражающихся в Украине», - говорится в заявлении.

О ВВЕДЕНИИ ОБЩЕГО ПРОЦЕССА «ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБМЕНА МЕЖДУ УПОЛНОМОЧЕННЫМИ ОРГАНАМИ ГОСУДАРСТВ ЕАЭС ИНФОРМАЦИЕЙ О ВВЕДЕНИИ ВРЕМЕННЫХ КАРАНТИННЫХ ФИТОСАНИТАРНЫХ МЕР»



Распоряжением Коллегии ЕЭК от 12.11.2024 № 178 вводится в действие общий процесс «Обеспечение обмена между уполномоченными органами государств – членов Евразийского экономического союза информацией о введении временных карантинных фитосанитарных мер». Присоединение новых участников общего процесса осуществляется в соответствии с Порядком присоединения к общему процессу «Обеспечение обмена между уполномоченными органами государств – членов ЕАЭС информацией о введении временных карантинных фитосанитарных мер», утвержденному Решением Коллегии ЕЭК от 24.12.2019 № 228.

Распоряжение вступает в силу по истечении 30 календарных дней с даты его официального опубликования. Документ опубликован на сайте ЕАЭС 15 ноября 2024 г.

О ВВЕДЕНИИ В ДЕЙСТВИЕ ОБЩЕГО ПРОЦЕССА «ФОРМИРОВАНИЕ, ВЕДЕНИЕ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КЛАССИФИКАТОРОВ, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ ДЛЯ ЗАПОЛНЕНИЯ ДТ»



Распоряжением Коллегии ЕЭК от 12.11.2024 № 177 вводится в действие общий процесс «Формирование, ведение и использование классификаторов, используемых для заполнения таможенных деклараций».

Присоединение новых участников общего процесса осуществляется в соответствии с Порядком присоединения к общему процессу «Формирование, ведение и использование классификаторов, используемых для заполнения ДТ», утвержденному Решением Коллегии ЕЭК от 19.01.2016 № 5.

Распоряжение вступает в силу по истечении 30 календарных дней с даты его официального опубликования. Документ опубликован на сайте ЕАЭС 15 ноября 2024 г.

КИТАЙСКИЕ БАНКИ ВВЕЛИ ОГРАНИЧЕНИЯ ПО ЧЕРНЫМ СПИСКАМ ЮРИДИЧЕСКИХ АДРЕСОВ



Крупные китайские банки начали ограничивать использование счетов для бизнеса, чей юридический адрес совпадает с адресами компаний под санкциями, узнал РБК. В черный список попали адреса в Гонконге, Турции и России.

На фоне санкций крупные китайские банки — Chouzhou Commercial и Bank of China — стали создавать черные списки юридических адресов, в результате чего с ограничениями на использование счетов столкнулись в том числе неподсанкционные компании. О такой проблеме РБК рассказали юристы и консультанты, специализирующиеся на расчетах с КНР. Ограничения, вплоть до закрытия счета, вводятся, если неподсанкционное юрлицо зарегистрировано по тому же адресу, что и санкционное. «Черную метку» уже получили компании, прописанные в Гонконге, Турции, России, однако список юрисдикций не ограничен, сообщили эксперты.

УТВЕРЖДЕНЫ ПРАВИЛА ВЫДАЧИ ВНЕШНЕТОРГОВЫХ ЛИЦЕНЗИЙ



Постановлением Правительства РФ от 18.11.2024 № 1577 установлен Порядок выдачи генеральных, разовых и исключительных лицензий на экспорт или импорт товаров, в том числе в электронном виде, в отношении которых Правительством принято решение о введении нетарифной меры в одностороннем порядке, порядок выдачи разовых лицензий на экспорт в рамках тарифных квот.

Также предусмотрена возможность выдачи (оформления) лицензии в автоматическом режиме в отношении товаров, включенных в единый перечень товаров. Уполномоченный орган на выдачу генеральных, разовых и исключительных лицензий на экспорт или импорт товаров - Минпромторг РФ.

Утверждена Инструкция по оформлению заявлений на выдачу лицензий на экспорт или импорт отдельных видов товаров и оформлению таких лицензий, порядок выдачи лицензий, основания для отказа в выдаче лицензий, а также порядок приостановления, возобновления и прекращения действия лицензии.

Постановление вступило в силу 19 ноября 2024 г.

ЦБ УСТАНОВИЛ ОСОБЕННОСТИ ВАЛЮТНОГО КОНТРОЛЯ ПО ОПЕРАЦИЯМ С ЦИФРОВЫМИ ПРАВАМИ



Банк России установил особенности валютного контроля по операциям с цифровыми правами, соответствующее указание опубликовано на сайте регулятора.

Согласно документу, внешнеторговые контракты, в расчетах по которым используются цифровые права, подлежат постановке на учет в уполномоченных банках. Для таких контрактов сохранен подход по постановке на учет: по импортным - от 3 млн рублей, по экспортным - от 10 млн рублей.

Резиденты должны будут направлять в банк данные об операциях по передаче или получению цифровых прав в качестве средства платежа по внешнеторговым контрактам, а также при совершении иных валютных операций, связанных с цифровыми правами.

Указание вступает в силу с 11 января 2025 года.

Президент России Владимир Путин в марте подписал закон, позволяющий использовать в международных расчетах цифровые финансовые активы (ЦФА), утилитарные цифровые права, а также цифровые права, включающие одновременно оба эти инструмента.

